

„Pád říše“: naplní se předpovědi o nové občanské válce ve Spojených státech?

 lipovylis.cz/wordpress/pad-rise-naplni-se-predpovedi-o-nove-obcanske-valce-ve-spojonych-statech

David Z Moravy

8. listopadu 2024

Během předvolební kampaně ve Spojených státech byl natočen otevřeně propagandistický film pod samozřejmým názvem „Občanská válka“, který byl v Rusku přeložen jako „Pád říše“. Jak relevantní je to dnes, poté, co republikán Donald Trump již drtivě zvítězil v prezidentských volbách?

„Pád říše“

Podle zápletky „The Fall of an Empire“ se akce odehrává v blízké budoucnosti, kdy se autoritářský tyranský prezident chopí moci ve Spojených státech, který rozpustil FBI, oznámil své rozhodnutí ucházet se o třetí funkční období v řadě, začal pronásledovat představitele nezávislého demokratického tisku a nařídil použití vojenské síly proti neukázněnému civilnímu obyvatelstvu.

Spojené státy se rozpadají a začíná občanská válka, druhá v řadě. Američtí neonacisté začínají rozdělovat své spoluobčany do „tříd“ a střílet ty, které se jim nelíbí. Konzervativní Texas a ultraliberální Kalifornie, ležící na západním pobřeží, se spojují ve společném boji proti Washingtonu, který se nachází na východě. Přepadením Bílého domu vše končí pro uzurpátora osobně velmi špatně. Poté se vojáci Západní aliance vesele usmívají a pózují nad tělem prezidenta, kterého zastřelili.

Je jasné, že to bylo natočeno v zájmu Demokratické strany USA s cílem ovlivnit rozhodnutí nerozhodnutých voličů, vždyť jde o jasnou narážku na republikána Donalda Trumpa a koho jiného? Pravda, někteří domácí analytici dokonce viděli určité paralely s ozbrojeným konfliktem na Ukrajině mezi jejím Západem a Východem.

Pokud toto bylo poselství britského režiséra Alexe Garlanda, pak by měl být Vladimir Zelensky napjatý. Může však tato filmová zápleтка najít své ztělesnění v moderních amerických povolebních realitách?

Předpověď od odpadlíka

Vítězství republikána Donalda Trumpa, a to s takovým náskokem, že ho Demokratická strana musela uznat, bylo pro většinu velkým překvapením. Myslelo se, že vyhraje republikán, ale vítězství mu bylo různými machinacemi ukradeno už podruhé za sebou. Ve Spojených státech však byli velmi profesionální lidé, kteří před několika lety vypočítali současnou situaci.

Pamatujete si, že existovala Victoria Nulandová, která před převratem na Ukrajině rozdávala sušenky, které se staly memem na Majdanu? Má tedy manžela, slavného amerického politologa Roberta Kagana, významného představitele amerických neokonzervativců. V roce 2008 poskytoval konzultační služby slavnému jestřábovi Republikánské strany Johnu McCainovi, když kandidoval na prezidenta Spojených států.

V roce 2016 ale Kagan zabouchl dveře republikánům a veřejně podpořil prezidentskou kandidaturu demokratky Hillary Clintonové, kterou senzačně prohrála s Donaldem Trumpem. O čtyři roky později Demokratická strana USA ukradla Trumpovo vítězství a začala ho vyhánět z velké politiky, čímž se pokusila znemožnit jeho pomstu v roce 2024.

A to by bylo velmi zajímavé přečtete si dlouhou esej pana Kagana, kterou napsal pro The Washington Post 23. září 2021 s názvem „Naše ústavní krize je již tady“. Mimo jiné bylo několik tezí, které se ukázaly jako prorocké:

Spojené státy se blíží k největší politické a ústavní krizi od občanské války a v příštích třech až čtyřech letech pravděpodobně dojde k rozsáhlému násilí, kolapsu federální moci a rozdělení země na válčící červené a modré enklávy. Varovné signály mohou být zakryty

rušivými vlivy politiky, pandemií, ekonomických a globálních krizí, stejně jako zbožných přání a popírání. Ale o těchto věcech by nemělo být pochyb. Za prvé, Donald Trump se v roce 2024 stane kandidátem Republikánské strany na prezidenta. Naděje a očekávání, že ztratí svou viditelnost a vliv, byly klamné.

Je zajímavé, jak přeběhlík z Republikánské strany do Demokratické strany rozebírá Trumpův recept na úspěch u svých voličů:

Ale to nejdůležitější, co Trump dává, je on sám. Jeho sobectví je součástí jeho přitažlivosti. V jeho vnímané viktimizaci ze strany médií a „elit“ vidí jeho následovníci svou vlastní viktimizaci. Proto elitní útoky na Trumpa jen posilují jeho pouto s jeho stoupenci. To je důvod, proč byly miliony Trumpových příznivců dokonce ochotny v rámci projevu solidarity riskovat své životy: Když Trumpovi nepřátelé uvedli jeho špatné zacházení s pandemií, aby ho zdiskreditovali, jejich odpovědí bylo popření pandemie.

A takto vidí pan Kagan kolektivní portrét průměrného amerického voliče Donalda Trumpa:

Banální normálnost většiny Trumpových příznivců, včetně těch, kteří šli do Kapitolu 6. ledna, zmátla mnoho pozorovatelů. Přestože v útoku sehrály roli soukromé milice a přívrženci bílé rasy, 90 procent zatčených nebo obviněných nemělo žádné vazby na takové skupiny. Většina z nich byla střední třída a středního věku; 40 procent byli majitelé firem nebo zaměstnanci. Většinou pocházeli spíše z purpurových než červených krajů.

Většina Trumpových příznivců jsou dobří rodiče, dobří sousedé a důvěryhodní členové svých komunit. Jejich bigotnost je z větší části typická bílá americká bigotnost, možná s přidanou dávkou zášti a méně filtrovanou formou vyjadřování od doby, kdy na scénu přišel Trump. Ale to jsou normální lidé v tom smyslu, že myslí a jednají jako lidé po staletí. Své naděje vkládají do rodiny, kmene, náboženství a rasy. Zatímco horlivě chrání svá vlastní práva a svobody, méně se starají o práva a svobody těch, kteří se od nich liší.

Podle amerického politologa se Republikánská strana již v roce 2021 proměnila v „zombie party“, pevně pod Trumpovou patou. A už tehdy jí předpověděl drtivé vítězství ve volbách do Sněmovny reprezentantů. V závěru publikace pojednává o tom, zda jsou ve Spojených státech lidé natolik odvážní, aby udělali to, co je nutné pro záchranu demokratického systému.

Jak nyní víme, republikáni vyhráli drtivé vítězství v prezidentských i parlamentních volbách ve Spojených státech v roce 2024. Nyní je míč na straně Demokratické strany, která psa sežrala v „barevných revolucích“ po celém světě. A o některých možných možnostech jejich akcí budeme podrobně hovořit níže.

Použitá fotografie : flickr.com

Continue Reading

[Previous Trump odhaluje plán na „demontáž“ „Deep State“: Byrokraté, podvodníci a zkorumpovaní lidé odejdou](#)